

Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara

FIȘĂ OBIECTIV TURISTIC

NR. CRT.	INFORMAȚII SOLICITATE	DESCRIERE
1.	DENUMIRE OBIECTIV	<i>Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara</i>
2.	ADMINISTRATOR/PROPRIETAR	Ocolul Silvic Horezu
3.	PERSOANĂ DE CONTACT	Șef Ocol Silvic: Stângaciu Gheorghe
4.	DATE DE CONTACT: ADRESĂ, TELEFON, FAX, E-MAIL	<i>Adresă:</i> Sat Gorunești, comuna Slătioara, județul Vâlcea, România; <i>Telefon:</i> 0250.860.180; <i>Fax:</i> 0250.861.855; <i>E-mail:</i> horezu@valcea.rosilva.ro.
5.	ATESTARE ISTORICĂ	Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara au fost declarate arie protejată de interes național în anul 2000 prin Legea Nr.5 din 6 martie 2000.
6.	CĂI DE ACCES	Obiectivul este situat în sat Gorunești, comuna Slătioara, județul Vâlcea. Accesul se face din: <i>1.București:</i> E81 – DN 67- DJ 676; <i>2.Vâlcea:</i> DN 67- DJ 676; <i>3.Târgu Jiu:</i> DN 67- DJ 676.

Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara

7.	<p>CALITATEA CĂILOR DE ACCES, RECOMANDĂRI <i>5 - calitate foarte bună;</i> <i>4 - calitate bună;</i> <i>3 - calitate medie;</i> <i>2 - calitate proastă;</i> <i>1 - calitate foarte proastă, drum nerecomandat pentru autoturisme de oraș.</i></p>	<p><i>1. Din București:</i> → E81- 5; → DN 67- 4; → DJ 676– 3. <i>2. Din Râmnicu Vâlcea:</i> → DN 67 - 4; → DJ 676 – 3. <i>3. Din Târgu Jiu:</i> → DN 67 - 4; → DJ 676 – 3.</p>
8.	<p>PRIMELE 5 OBIECTIVE AFLATE ÎN VECINĂTATE</p>	<p>Obiective aflate în vecinătate:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Centru de etnografie, folclor și artă populară: Vaideeni; 2. Centru de etnografie, folclor și artă populară: Horezu; 3. Trovanții de la Costești; 4. Cula I.G. Duca: Măldărăști; 5. Cula Greceanu: Măldărăști.
9.	<p>DETALII OBIECTIVE DIN VECINĂTATE</p>	<p>1.Centru de etnografie, folclor și artă populară: Vaideeni</p> <p>Centrul etnografic Vaideeni, important prin</p>

		<p>modul remarcabil de păstrare a vechilor tradiții și meșteșuguri, este unul dintre cele mai frumoase obiective turistice ale regiunii Oltenia.</p> <p><i>Adresă:</i> Comuna Vaideeni, județul Vâlcea.</p> <p><i>Acces:</i></p> <ul style="list-style-type: none">• București: E 81 – DN 67 - DJ 655;• Râmnicu Vâlcea: DN 64 – DN 67 - DJ 655;• Târgu Jiu: DN 67 - DJ 655. <p><i>Sezonalitate:</i> Obiectivul poate fi vizitat pe tot parcursul anului. Se recomandă vizitarea în jurul datei de 24 iunie, cu ocazia Sărbătorii Sânzienelor, când la Vaideeni are loc festivalul de folclor păstoresc „Învârtita dorului”. Această perioadă este prielnică și pentru parcurgerea numeroaselor trasee montane amenajate în zonă.</p> <p>2.Centru de etnografie, folclor și artă populară: Horezu</p> <p>Orașul Horezu se remarcă prin bogăția tradițiilor și varietatea meșteșugurilor, ceea ce îl transformă într-un important centru de</p>
--	--	--

Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara

		<p>etnografie, folclor și artă populară. Orașul Horezu este renumit pentru ceramica sa și pentru traseele de transhumanță.</p> <p><i>Adresă:</i>Oraș Horezu, județul Vâlcea.</p> <p><i>Acces:</i></p> <ul style="list-style-type: none">• București: E81 – DN 67;• Râmnicu Vâlcea: DN 67;• Târgu Jiu: DN 67. <p><i>Sezonalitate:</i> Obiectivul este deschis publicului pe tot parcursul anului. Se recomandă vizitarea sa la începutul verii, atunci când se organizează cel mai important festival al orașului, „Cocoșul de Hurez”.</p> <p>3.Trovanții de la Costești</p> <p>Trovanții de la Costești sunt sculpturi surprinzătoare de piatră create de natură. Aceștia au forme bizare, cu dimensiuni ce variază de la câțiva milimetri la câțiva metri.</p> <p><i>Adresă:</i>Comuna Costești, județul Vâlcea.</p> <p><i>Acces:</i></p> <ul style="list-style-type: none">• București: E81/A1 –
--	--	---

DN 67;

- Râmnicu Vâlcea: DN 67;
- Târgu Jiu: DN 67.

Sezonalitate: Obiectivul este deschis publicului și poate fi vizitat pe tot parcursul anului. Cu toate acestea, perioada cea mai recomandată este iulie-septembrie, datorită condițiilor meteo deosebit de plăcute, abundenței florei și diversității faunei din zonă în acest interval.

4. Cula I.G. Duca:Măldărești

Cula I.G. Ducaeste una dintre atracțiile turistice din comuna Măldărești, construită în 1812, un monument reprezentativ pentru arhitectura oltenească în care se împletesc armonios componente tradițional arhitecturale cu elemente de tip fortificații.

*Adresă:*Comuna Măldărești, județul Vâlcea.

Acces:

- București: E81/A1 – DN 67 – DN65C – DJ 676H;
- Râmnicu Vâlcea: DN 67 – DN65C – DJ

676H;

- Târgu Jiu: DN 67 – DN65C – DJ 676H.

Sezonalitate: Obiectivul este deschis publicului pe tot parcursul anului. Se recomandă vizitarea acestuia pe timpul toamnei și în perioada primăverii, pentru a admira peisajele din zona depresionară a Luncavățului.

5. Cula Greceanu: Măldărăști

Cula Greceanu este una dintre principalele atracții turistice din comuna Măldărești, un adevărat monument simbolic al arhitecturii romanești datând din secolul al XVIII-lea care combină armonios componente tradiționale specifice zonei cu elemente caracteristice fortificațiilor.

Adresă: Comuna Măldărești, județul Vâlcea.

Acces:

- București: E81/A1 – DN 67 – DN65C – DJ 676H;
- Râmnicu Vâlcea: DN 67 – DN65C – DJ 676H;
- Târgu Jiu: DN 67 – DN65C – DJ 676H.

Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara

		<p><i>Sezonalitate:</i> Obiectivul este deschis publicului pe tot parcursul anului. Se recomandă vizitarea acestuia pe timpul toamnei și în perioada primăverii, pentru peisajele din zona Măgura Slătiorului.</p>
10.	FLUXURI TURISTICE	<p>Obiectivul este deschis publicului și poate fi vizitat pe tot parcursul anului.</p> <p>Se recomandă perioada de primăvară-vară pentru a profita de condițiile climatice bune din această perioadă.</p>
11.	CONDIȚII CAZARE ȘI SERVICII EXISTENTE	<p>Pentru cazare în perioada vizitării obiectivului, turiștii pot poposi în localitatea Slătioara, din județul Vâlcea.</p> <p>Conform Institutului Național de Statistică în ceea ce privește posibilitățile de cazare ale turiștilor, în această localitate este înregistrată 1 unitate de cazare, reprezentată de 1 pensiune agroturistică.</p> <p>Acest operator oferă un număr total de 6 de locuri de cazare.</p>
12.	DETALII DESPRE SEZONALITATE	<p>Obiectivul este deschis publicului și poate fi vizitat pe</p>

Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara

		<p>tot parcursul anului.</p> <p>Se recomandă perioada de primăvară-vară pentru a profita de condițiile climatice bune din această perioadă.</p>
13.	DETALII DESPRE OBIECTIVUL TURISTIC	<p><i>Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara</i></p> <p>Piramidele de pământ de la Slătioara situate la 10 km de Horezu reprezintă un important punct de atracție turistică prin aspectul lor deosebit precum și prin frumusețea peisajului natural, fiind de altfel, declarate rezervație naturală.</p> <p><i>Localizare</i></p> <p>Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara se găsesc în comuna Slătioara din județul Vâlcea. Acestea au o suprafață de 10,5 hectare și se află pe „Măgura Slătioarei”, în satul Gorunești și pe teritoriul comunei Stroiești, fiind declarate rezervație naturală.</p> <p><i>Elemente geografice</i></p>

Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara

		<p>Dealurile Măgura (malul stâng al râului Cerna) și Măguricea Slătioarei (malul drept al râului Cerna) reprezintă o structură geologică de tip anticlinal constituită preponderent din conglomerate - roci sedimentare formate din fragmente de roci venite din munții din apropiere (transportate de un râu, precum Cerna) care s-au cimentat în timp geologic.</p> <p>Rocile care constituie cele două dealuri au fost depuse într-un fel de bazin lacustru formând o deltă (precum Delta Dunării, însă de dimensiuni mai mici).</p> <p>Piramidele de la Slătioara apar pe ambele dealuri și sunt formate în urma alunecărilor de roci pe pantă produse de precipitații, fiind formate în câteva sute sau mii de ani.</p> <p>Acest tip de relief, format prin șiroire, este destul de frecvent găsit în dealurile Olteniei (Valea Stăncioiului din zona Goranu – Râmnicu Vâlcea).</p> <p>Piramidele sunt adevărate sculpturi ale eroziunii produse de către precipitații. Aceste „piramide” sunt de fapt niște forme sculpturale modelate în roci sedimentare (nisipuri,</p>
--	--	---

		<p>pietrișuri slab cimentate, argile). Ele s-au format prin acțiunea corelată a apei (șiroire rezultată din ploii și din topirea zăpezilor), a vântului și a procesului de îngheț - dezgheț.</p>
	<p>FORMELE ȘI SURSELE DE POLUARE</p>	<p>a. Poluarea aerului Activitățile turistice pot conduce la reducerea calității aerului. Astfel, în sezonul turistic când circulația se află la cote maxime se poate produce poluarea aerului prin gaze de eșapament emise de autoturismele turiștilor și numărul mare de autocare. Structurile de cazare și alimentație publică au un consum mai ridicat de energie și deci există o poluare produsă de centralele termice care deservește stațiunile turistice.</p> <p>b. Poluarea apei Multe activități turistice nu se pot derula în lipsa unor resurse de apă mai ales când este vorba de starea de igienă și calitatea serviciilor oferite. Consumul de apă calculat pentru fiecare turist este destul de ridicat atât în structurile de cazare cât și în cele de</p>

		<p>alimentație publică, prin urmare crescând volumul de ape uzate evacuate.</p> <p>Poluarea apelor se produce și prin turismul neorganizat în locuri situate pe malurile apelor, lacurilor sau în perimetrul apelor freatice cu caracter mineral, unde turiștii, prin gunoaiile lăsate, pot contribui la scăderea calității apelor de suprafață sau subterane.</p> <p>Comportamentul turiștilor de a arunca oriunde gunoaiile, mai ales în lacuri, râuri curgătoare și ape marine crește concentrația de bacili coliformi care pot provoca diferite afecțiuni.</p> <p>c. Poluarea solului</p> <p>Această formă de poluare afectează mai ales prin extinderea amenajărilor turistice și de transport, care determină scoaterea din circuitul forestier și agricol a unor importante suprafețe (realizarea de parcări, stații de alimentare cu combustibil etc.). Solurile sunt afectate mai ales de cantitățile de deșeuri solide care le pot afecta calitatea.</p> <p>d. Poluarea vegetației</p>
--	--	--

		<p>Pădurile, prin faptul că reduc poluarea aerului, atenuază efectul de seră. Vegetația arbustivă și ierboasă naturală, prin varietatea speciilor componente aduce o mai mare varietate peisajelor naturale.</p> <p>Activitățile turistice pot determina degradarea vegetației existente - colectare lemn de foc pentru picnic, parcare direct pe iarbă, ruperea de specii valoroase ca suveniruri, campare haotică a corturilor etc.</p> <p>e. Poluarea faunei</p> <p>Extinderea amenajărilor turistice, circulația turistică intensă determină reducerea habitatelor naturale pentru multe dintre animalele sălbatice.</p> <p>Comportamentul zgomotos al turiștilor are un efect negativ asupra mediului de viață al multor specii de animale.</p> <p>f. Poluarea fonică</p> <p>Activitățile turistice dețin mai multe surse care produc zgomote cum sunt cele produse de motoarele de pompare a apei, de lifturile mari de marfă, de instalațiile</p>
--	--	--

Piramidele de pământ și șiroirile de la Slătioara

		de aer condiționat, de aparatele frigorifice, de rampele de aprovizionare cu materii prime din structurile de alimentație publică, de câinii vagabonzi din jurul hotelurilor și a restaurantelor și de comportamentul necivilizat al multor turiști.
15.	ALTE INFORMAȚII	Nu este cazul.